

# 去年天海已经解散,今年泰达可能退出 天津足球会不会失去最后的火种?



按照中国足协和职业联盟的要求,所有俱乐部务必在2月28日之前递交包括工资确认表在内的材料,只有材料过关才能够获得准入资格。如今,春节假期已经结束,而满打满算,距离准入大限也只剩下最后一个星期,昨日却传出天津泰达可能会选择放弃递交材料,换句话说,这很像是退出的前兆。

毫无疑问,这会是对天津足球的巨大打击。去年春天,天海已经解散,若是泰达也宣布退出,那么天津就会在中超地图中被抹去。

■新快报记者 王敌

## 只剩最后一周 留给泰达的时间不多了

1月29日下午5时是中国足协规定各级职业俱乐部提交工资确认表的最终期限。当时,一共有6支俱乐部未能如期上交材料,而是提交了延期申请,这其中就包括天津泰达和重庆当代两支中超俱乐部。对此,中国足协予以允许,并表示确认表的最终提交时间为2月28日下午5时。

不过,对于未交表和存在确认表不完整情况的俱乐部,中国足协也要求在2月10日前提交相关书面材料,包括情况说明、解决方案,俱乐部股东还须对方案进行担保,以切实保障球员利益,解决欠薪问题。为了尽可能让所有俱乐部都能过关,足协已经给予相关俱乐部充分时间去解决困难。

2月10日傍晚6时,泰达俱乐部逾期1小时递交了相关情况说明,虽然踩线,但总算过关。奇怪的是,眼看春节假期结束,距离足协设定的大限也只剩下一个星期,泰达却依然按兵不动,不仅球队一直没集中,俱乐部也没什么相关

动作。很明显,留给泰达的时间已经不多了。一旦到了下周日,泰达依然无所作为,泰达就真的会被踢出中国职业足球俱乐部的行列了。

有消息称,泰达已经动了放弃参加2021赛季中超联赛的念头。若此言为真,那么泰达不仅会失去中超资格,甚至还有可能和天海一样走向解散。

## 欠薪8个多月 高额赤字让俱乐部不堪重负

上赛季,泰达抓住了赛制的漏洞,并最终以第9名的名次完成保级。在侥幸保级的背后,则是球员工资被长期拖欠的状态。据透露,2020年,泰达俱乐部的工资拖欠了8个月,换言之,球员是在零收入的情况下参加的中超联赛。

算上今年1月和2月的待支付工资,泰达的欠薪问题已经愈演愈烈,传闻欠薪总数已经超过了3亿元。高额的财政赤字让泰达俱乐部不堪重负。自去年足协杯结束后,泰达全队放假至今,在绝大多数球队1月上旬就开始冬训的时候,泰达则依然按兵不动。春节假期之



后,各球队已经重新集队开启第二阶段的备战,泰达的球员则依然在单独训练。

现在,泰达球员对俱乐部的解散多少有一定心理准备。泰达中锋肖智近来就一直在广州大学城的基地单练。另外,巴西前锋苏亚雷斯正在等待仲裁,他希望恢复自由身,然后加入波尔图。深受泰达球迷喜爱的“小黑”阿奇姆彭则有望转会河南建业。

在泰达可能解散的情况下,其他俱乐部当然希望以自由身的方式签下泰达球员。如果泰达俱乐部决定解散,那么所有有合同在身的球员都可以向母公司予以索赔,粗略计算这笔钱也会超过5亿元。把拖欠的工资和需要赔付的合同加起来,再算上其他杂七杂八的费用,泰达的赤字将更加恐怖。

## 球队接连解散 天津足球会彻底归零么?

对天津足球来说,泰达不仅是城市象征,更是足球代表。建队23年来,泰达一直都是天津足球的首席形象代言人,即便在天津权健(天海)打进亚冠8

强时都没有被取代。

去年春天,围绕着天海的解散,中国足球闹出了不少“幺蛾子”。不过,真正受损害最大的无疑是天津足球。不仅中超资格被深圳佳兆业取而代之,导致天津失去了同城德比,从松江时代积累起的足球资本也土崩瓦解,让大量的青训力量被迫流失。

事实上,天津足球这些年一直处于萎缩状态。前两年,中国足球的著名青训基地火车头俱乐部已经解散,天津女足也退出了历史舞台,算上天海,天津足球在短短几年时间里便几乎凋零殆尽,而泰达已经是天津足球的独苗和火种。

很可惜,泰达眼下的处境十分糟糕,巨大的财政压力让俱乐部难以为继,中性的更新让母公司对继续投资足球也意兴阑珊。在俱乐部前景不明的情况下,球员人心思动恐怕还不是最糟糕的事情,真正令人担忧的是天津足球会不会失去最后的火种。最后一周时间里,若还没有应对办法的话,去年降级的沧州雄狮(石家庄永昌)有可能重返中超赛场,天津足球则会彻底归零,回到原点。

## 收获生涯第4座大满贯奖杯 大坂直美的未来不可限量



新快报讯 记者高京报道 昨天傍晚,2021年澳网女单决赛如期上演。在短短的80分钟内,大坂直美就以6:4、6:3击败美国人布拉迪,捧起了最终的冠军奖杯,这也是日本选手职业生涯的第4座大满贯冠军奖杯。她时隔两年又一次实现了连拿美网、澳网两大满贯冠军(背靠背夺冠)的壮举。

除了首盘稍微有些受挫之外,大坂直美几乎没有让对手看到任何获胜的希望。比赛中她非常自信,展现了极强的统治力。随着大坂直美一步步接近胜利,她的表现就越发从容。可以说,这场决赛对她来说非常轻松。

“非常感谢大家能够来到现场,当你们张开双臂,我就能感受到你们的力量。感谢这次比赛的所有工作人员,是他们的努力让这场比赛能够顺利举行。”大坂直美表示。

在现役选手中,只有大威、小威和克里斯特尔斯拥有4个大满贯冠军头衔,如今大坂直美加入了她们的行列。这一股不断崛起的力量,正在改变着WTA的格局。未来她与巴蒂、安德莱斯库等选手的比拼,也变得更加令人期待。

### 新快评 | 记住这个名字,更广阔舞台等待着她

2018年9月,尚不满21岁的大坂直美在美网决赛中击败了自己的偶像小威,首次摘得大满贯桂冠。那场比赛后大家讨论的内容都是小威与当值裁判卡洛斯·拉莫斯的争吵,反倒忽略了这位首次获得大满贯冠军的混血选手。

时光回溯到1997年,大坂直美于当年的10月在日本大阪出生,她的母亲是日本人,父亲则是拥有美国国籍的海地人。当大坂直美3岁时,她随家人一起移居美国,随后在佛罗里达学习网球。

虽然大坂直美在美国长大,但她在18岁那一年选择了日本国籍,并代表日本网协参加各类职业网球比赛。

就在2018年美网夺冠后的4个月,大坂直美在2019年澳网中再次摘得桂冠,完成了背靠背夺得大满贯的壮举。那时外界才认识到,网球界涌现了一个新的天才,一个“年轻版的小威”。

去年美网,大坂直美在决赛中击败阿扎伦卡,获得了个人的第三个大满贯桂冠,在大满贯冠军次数超越李娜成为亚洲女子网坛第一人的同时,大坂直美已逐步展现出其在硬地赛场的统治力。

在赛场上,大坂直美的比赛风格与小威颇为类似,但现在将23岁的大坂直美与39岁的小威放在一起对比并不合适。包括本届澳网在内,大坂直美在与小威较量中已取得3胜1负的成绩,其中两次在大满贯相遇日本选手全部获胜。连小威都坦言,大坂直美很像年轻时候的自己。

在商业领域,大坂直美所具有多种族、多样化的标签,非常符合整个世界日趋全球化的特性,更代表着一个多元文化的未来。

这种市场魅力,对于很多承载着多元文化的跨国品牌有着强烈的吸引力,并直接助推大坂直美驶入商业浪潮,成为了全球最具商业价值的球员之一。

伴随着今年澳网夺冠,大坂直美又站上了一个新的台阶,她在硬地赛场(过去6个硬地大满贯4次获得冠军)已充分证明了自己的实力,但想要成为WTA的新门面,大坂直美还需要在草地和红土两种类型的场地上有所斩获。

对于尚不足24岁的她来说,未来的舞台无限广阔,还有更多的故事等待着她慢慢去书写。

(高京)